

职场

家事

男女



半缘牡丹 半缘君

□贾梅芳

小时候,见到被子上、枕套上绣的牡丹很漂亮,特别喜欢,但一直没见过牡丹的真容。于是看牡丹成了我的一个愿望。上大学后,我和我的他分隔两地,有一个极美的梦在鼓舞着我们:毕业后,共筑一个爱巢,从此,朝夕相处。但对去哪里工作,我们的意见难以统一。我向往的是北、上、广之类的大都市,他却希望能在中小城市安家,首选目标就是洛阳。理由是:洛阳是著名古都,是中国历史文化名城、优秀旅游城市;有世界文化遗产——龙门石窟;更有“甲天下”的牡丹……禁不住他的游说,我的立场渐渐动摇,怀着试试看的心情,在毕业前夕,和他一起到了洛阳。

1999年,单位面试时,我初次来到洛阳,第一印象很好:整洁的街道、热心的路人……让我对洛阳一下子亲近起来,以往所熟知的每一个词语似乎都不足以形容我眼前的牡丹!每一株牡丹,都似一个曼妙的美人,摇曳在春风里,“巧笑倩兮,美目盼兮”,却又“环肥燕瘦,各有千秋”。洛阳红千娇百媚,姚黄仅态万方,魏紫风华绝代……最妙的当属二乔呀,姐妹同株,双娇斗艳。

再次到洛阳,我和他都不再是过客,而是这里的主人。一安顿好,我们就迫不及待地去看牡丹。尽管已到7月,花期已过,但看着牡丹那遒劲的枝干,宽大浓绿的叶片,回味着关于洛阳牡丹的传说,也是很美的享受呀!

及至来年四月,终于得以一睹牡丹真容,那感觉,岂是一个“狂”字可以形容?雍容华贵,端庄典雅,国色天香……以往所熟知的每一个词语似乎都不足以描摹我眼前的牡丹!每一株牡丹,都似一个曼妙的美人,摇曳在春风里,“巧笑倩兮,美目盼兮”,却又“环肥燕瘦,各有千秋”。洛阳红千娇百媚,姚黄仅态万方,魏紫风华绝代……最妙的当属二乔呀,姐妹同株,双娇斗艳。

看我流连花海,喜不自胜,他打趣:“还惦记你的北、上、广吗?”我娇嗔:“我北京上海回顾”,可是“半缘牡丹半缘君”啊!

转眼,我们在洛阳安营扎寨已十年有余,每一届花节都不曾错过,不仅自己欣赏,还邀请亲朋,一起欣赏那些盛装的“佳丽”。

“春来谁作韶华主,总领群芳是牡丹。”又是一年花节至,这次,该邀请来分享我们的喜悦呢?

笑吧

花朵与香味

那天洗澡后,我往身上喷了点香水。女儿看到了,抢过我的香水瓶在她的肩膀上就是一通乱喷,呛得她连打三个喷嚏。

我责怪她小孩子不该滥用香水,她却慢条斯理道:“我是祖国的花朵,没点香味能叫花朵吗?”

怜香惜玉

我们的数学老师是个怜香惜玉之人。有一次上课,A同学(男)迟到了,数学老师说:“出去做30个俯卧撑!”过了一会儿,B同学(女)也迟到了,老师意味深长地看了她一眼:“刚罚A同学做30个俯卧撑,你去数着。”全班顿时乱了。

找个接地气老婆

□冷香清露

在朋友圈中出了名的剩女阿蒙终于嫁人了,朋友们都为她高兴,终于在35岁生日到来的时候嫁了出去。阿蒙是朋友中事业最成功的,通过自己的努力奋斗,两年前从一名部门主管跃到了单位副总的职位,但很多人谈得最多的并不是阿蒙的事业,而是她的生活。每个领导看到阿蒙的时候总会善意地说,有时间还是谈谈恋爱,早点结婚吧。每一个朋友总会说阿蒙说,快点找人嫁了吧,别要求太高了。

阿蒙嫁了人,虽然对方的条件和工作我们都不看好,但阿蒙一心想嫁。对方是别的单位的驾驶员,明眼人一看,总认为阿蒙亏了。阿蒙却淡淡地表示,能够嫁给他已经是福气了。许多人总以为阿蒙很难追,只有这个男人认为,阿蒙是可以娶回家当老婆的,他不在乎与阿蒙事业上的距离。

阿蒙告诉我们,男人当初也害怕阿蒙,男人怕把阿蒙娶回家以后话不投机,怕阿蒙会端架子,怕阿蒙不会好好孝敬老人,怕阿蒙将家务活全扔给他干。直到男人有次去阿蒙家,看到阿蒙家里干干净净,桌布是很女人的,茶具是很清新的,尤其是看到卧室里居然放着一个玩具毛绒熊。男人的心忽然软化,感觉阿蒙不如此外表那么强势,也有很女人、很孩子的一面。

阿蒙笑着对我们说,求婚的时候,男人就对阿蒙说,你其实是个接地气的好老婆。搞笑的是,结婚现场,司仪请新郎新娘讲话的时候,新郎说,希望我们的生活能够接地气。年纪轻的人笑着鼓掌。

其实生活里都是一些琐事,各自看书不干家务活,这很不现实,当然,家庭生活是需要书香气,但也需要油烟味,一尘不染那是神话那是小龙女和杨过。钱钟书的夫人才女杨绛还把保姆辞退,一个人做饭、洗衣服呢。其实就像阿蒙的男人讲的,无论是结婚后还是谈恋爱的时候,只有接地气的生活才是真的生活。

妻的“万能饺”

□王松贤

妻子是个意志坚定的素食主义者。生活中,她不仅对各种肉食敬而远之,还变着花样做出各种各样的素食美味,好让全家远离肉食诱惑,与她结成坚固的“统一战线”。这素饺子便是她最拿手的家常菜饭之一。

妻子的素饺子以韭菜和鸡蛋为主要原料。妻子认为,韭菜中的上品是线韭——那种叶子窄如线绳,吃起来有点辛辣的韭菜;鸡蛋当然要以土鸡蛋为最好;和面时宜用冷水,和成的面也要稍软些。以上这些都是保证饺子吃起来美味可口、筋道爽滑的先决条件。

准备工作做好了,就要切韭菜拌馅了。韭菜多汁且娇嫩,这就要求既不能把馅做太早了,又不能过多地搅拌,必须将各种调料如盐、味精、胡椒粉、五香粉等调料一次性拿捏到位,否则就要渗出水来不便包制了。

以上这些诀窍都是我从我妻子那里耳濡目染而来,真要我亲自操作,还真不是那么一回事。有次我趁她不在家斗胆检验了一下自己的学习成果,结果包出来的饺子煮成了一锅饺子粥!事过多天,这事还是妻子拿来嘲笑我的“把柄”。

妻子是个勤快人,一有空闲就会买来一大捆韭菜,包成饺子后冷冻进冰箱里做“战略储备”。有时我们吃早餐,干脆将这些韭菜饺子煮熟后连汤一起喝下,汤饭合一,津津有味。有时我们不想做饭了,也会想起冰箱里妻子的韭菜饺子,下锅一煮,这顿饭也就有了。偶有客人光临寒舍,我们来不及买菜,奉上一碗滋味丰富的韭菜饺子,既不失体面又显得亲切……鉴于韭菜饺子在诸多现实问题方面所建立的“不朽功勋”,有一天我灵感乍现,干脆将妻子的韭菜饺子称作“万能饺”,以口头表彰并充分肯定妻子在饮食事业上对全家所做出的突出贡献。

“夜雨剪春韭,新炊间黄粱。”诗圣杜甫也曾把春雨后割来的韭菜当作最好的佳肴招待挚友,因为他老人家早就懂得一年之中食用韭菜的最佳时刻就是当下的春季。妻子更是深谙此道,家里的餐桌上如今经常能看到“万能饺”的身影。就和煦的春光,吃着美味的饺子,这生活想吃不出幸福滋味都难啊。

洛阳国际牡丹园 牡丹群芳谱 洛阳国际牡丹园 牡丹群芳谱 洛阳国际牡丹园 牡丹群芳谱



(全景网供图)

爱上第一份工作

□李晓丽

两年前,文秘专业本科毕业的外甥考进一家行政单位,被分配到档案室工作。外甥报到后情绪低落,说专业不对口,又没什么前途。

我们劝他,刚进单位,要把领导交办的每项工作都做好,而不是挑肥拣瘦,再说每一项工作都有它的重要性。在我们的劝说下,外甥终于静下心来,用半年多时间把单位乱七八糟的档案资料按时间、类别整理归档,并建立了电子文档,查找时鼠标一点就一目了然。

外甥对档案工作越来越有兴趣,不但把分内的工作做得有条不紊,而且还拓宽了工作内容,每天把报纸上的好文章以及相关政策、信息等都剪贴下来,分类装订成册,命名为“报刊档案”。

就在外甥工作快一年时,他所在单位与一家企业因占地赔偿问题闹上了法庭,领导急于查找三年前的招商引资资料、施工合同等重要档案。外甥在很短时间内找齐了材料,同时把从报纸上剪贴下来的国家有关土地政策复印好送给领导。

于是领导发现了他良好的职业素养。

领导说新人差不多都会先被安排到档案室工作,但人换了一茬又一茬,档案室仍旧乱而无序,找一份材料比重新写一份还困难,像外甥这样的档案员还是第一人。领导十分欣赏外甥,当得知外甥所学的是文秘专业后,就把他调到了信息科写材料。

外甥到信息科后,虽然专业对口,但初写材料时也不太适应,好在他有了在档案室工作的那段经历,知道如何去面对新的工作和挑战,写材料从不顺手到得心应手,从得心应手到出类拔萃。现在他已成为秘书科科长,专门负责大型调研报告和重要材料的撰写。

回想起自己的成长经历,外甥说多亏听了我们的劝告,爱上第一份工作,并用心做好它,不但显现了自己的事业心和敬业精神,也给领导提供了一个赏识自己、认识自己的平台。

的确,第一份工作对初次走上工作岗位的年轻人来说很重要。它也许不适合你的专业,也许不是你理想的工作,但这正是调整自己、适应社会的开端,如果你扎实地迈出第一步,你的职业生涯将会迎来更好的机遇、更大的发展空间。

乐活

感受幸福

□文雪梅

周末,刚从商场购物出来,儿子缠着又要去超市买玩具。看看儿子执拗的样子,我不由嗔怪道:“你的事就是多,妈妈还有事情呢!”想不到,一向不喜欢逛街的老公却说,超市就在不远处,给孩子去买吧。

我不情愿地跟着他们父子俩,脚步匆匆地绕过街心广场,急着赶到超市,因为我回家还要给一位重要的客户传资料。

“阿梅!”我寻声望去,原来是大学同学李妍。我们虽然在一座城市生活,但是平时都忙,见面的机会很少。老同学邂逅,嘘寒问暖几句后,李妍说现在天气好,带父母出来转转,放松放松。这时,我才看到距离我们不远处,两位白发苍苍的老人正朝我们微笑。

李妍是公司经理,每天的时间安排得很紧,是大家公认的工作狂。我不由惊讶道:“今天怎么有空呀?”李妍笑了笑:“时间

挤一挤还是有的。可孝敬父母是一天也不能等呀!”李妍的话,让我想到自己,为了赢得工作中的业绩,把自己当成了一台永不停息的机器,无心关心身旁的花开花落,陪伴家人的时间也少得可怜。

离开时,我回头看,两位老人正坐在石凳上说笑。试想,沐浴着春日的阳光,和父母亲谈着琐碎的家长里短,讲讲自己工作中快乐的事情,让幸福的暖流一点点蔓延开来,荡漾在心间,那是多么美好的一件事情呀。

幸福是什么?记得一位爱尔兰作家提出过幸福三要素:一是有希望,二是有事做,三是能爱人。一分幸福,九分感受。就我们的生活而言,不是缺少幸福,而是缺少感受。我想,只要我们停下匆忙的脚步用心体味,我们的生活也会春暖花开,芬芳灿烂。

分类广告 登声明 发公告 选《洛阳日报》 设备回收 起名改名 庆典礼仪 房屋维修 家政服务 声明公告 白炎洲失业证丢失,证号:4103000012010898,声明作废。 贾勇失业证丢失,证号:4103000012016183,声明作废。 乔树柏位于西工区西工路74号院乙区6-3-103的房屋所有权证,证号为字第X187702号,声明作废。